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集 計 結 果

（自由記述編）

平成26年３月

盛 岡 市

 
質  問  項  目 

問12  避難場所について（２）（その他欄）  
 
問14  防災意識について（２）（その他欄）  
 
問34～36，38 景観について （理由欄） 

 

問41 盛岡の水について（その他欄） 

 

問44 利用交通手段について（２）（その他欄）  
 
その他全般  

 
※同様の記述内容は集約し，記述内容の後にカッコ書きで件数を記載しています。 
 また，記述内容は原文のまま掲載しています。 



問12　避難場所について（２）（避難場所をどのように知ったか：その他欄）

記述内容
町内会・自治会（36）
標識・看板・掲示板・ポスター（27）
回覧板・地域の広報（27）
家族から聞いた（15）
自分で確認（８）
ホームページ（７）
近くにあるから（５）
防災訓練・防災講習会（５）
防災マップ（５）
学校（４）
以前から知っている（３）
覚えていない（３）
震災（２）
職場で知った（２）
暮らしの便利帳（１）

問14　防災意識について（２）（地震対策について：その他欄）

記述内容
ガソリン多めにしている（半分以下にしない）携帯電池充電。ラジオから充電できる
町内会での災害時対策の徹底
反射式ストーブ、灯油、週末は車のガソリン満タンの備え
全員高齢者でいつも一緒
家の中の避難場所として家具を置かない部屋を設けている
発電機
隣家は娘夫婦がいる
津波地震の際ある程度していたのはおざなりになっている
自分が障害者なので対策してません。
町内の関わりを大切にしている。
非常口の確認
高い所の物入れの扉を全て紐でしばっている。
私は障害手帳を持つ身です
お薬手帳を持つようにしている
灯油を備蓄している。
カセットコンロ，反射式ストーブの備え

問34　景観について（１）（誇れる市街地の景観がある（ない）とする理由欄）

記述内容
「１．強く誇れるものがある」と回答した方の理由
愛宕山頂上から眺めた風景は日本一だと思う。
他県の友人がとても気に入っているので。
岩手山です。そこそこの都市でこれくらい近くに美しい山が見られるのはなかなか無いと思います。
「２．ある程度誇れるものがある」と回答した方の理由
大清水多賀を保存して欲しかったと思います。
道の駅めぐり。歩いてみて盛岡の市街地も綺麗だなあとおもいました。
木々
開運橋と岩手山
中津川（開運橋）から岩手山を見ると綺麗。
地域ごとの案内ハザードマップを広く発行し，行政活動を市民と一体となって活動してほしい。
材木町の街並，紺屋町かいわい等雰囲気がとても良いと思います。
近代的な建物と自然の融合
紅葉は良いよ
岩手山と北上川
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記述内容
「３．どちらともいえない」と回答した方の理由
遊歩道がよくない。電線が張り巡らされている。
木，花，芸術的・文化的・歴史的・科学的施設が分散していて，ここぞという所がない。
「４．あまり誇れるものがない」と回答した方の理由
他県から来た人に見せたいと思う観光地が無い（遠い。他県にも似たようなものがある）
旧岩銀本店、肴町、紺屋町、八幡通りなどが好きだったが高層マンションが建ち、日影になることも多くいか
がなものか。中央通りも薄暗い。
よく知らないので
歴史的建造物の保存に対して熱意（行政側も市民も）が稀薄だと感じる
古い残したいものが無くなっていく
中途半端な保存。旧岩銀中の橋支店、公会堂、岩手公園。
良い建物が少ない
一応の規制はあると思うが一貫性が無く、特に高層のマンションの乱立を許してしまって美しさが全然なく
なってきている
個別に小さくまとまった場所しかなく全体的なまとまり・一体感が無い。インパクトがあまりない
ないものはない
自分が知らないだけかもしれない
意識した事がない
思いつくものが無い。（岩手県全体なら思うところはありますが）
整備が中途半端
特別なものはないと思う
日常見ているから
誇れるという事は他にはない景観があるということ。どこの都市にでもあるような景観ばかりである。
一部の人達の自己満足
景観保全の尺度レベルが低すぎる
シンボルの強調がない。どこが誇れる場所かわからない
本当に住民の多数が考えているか疑問。挙げられるものに押し付け感がある
時間が無い
思い浮かばない
建物の老朽化。空き店舗が多い・道路の整備（特に冬、雪）
いつの間にかなくなってしまった
ごく限られた地域なので
保存がうまくいっていない
誇れるような整備などがなされていないと感じるので。
歴史的建造物とまわりの景観との調和が必ずしも誇れるものとは思えない
高層マンションが多すぎ景観が損なわれている。「誇れる」という具体例が浮かばない。
お客様を喜んで連れていける景観はない
盛岡南新市街地以外は寂れる一方で不公平である
どこがいいかわからないから
他県の方が訪れても市街地を案内するところが少なすぎる。
まちなみがバラバラ
どういう状態の景観を誇れるものとするかわからないから。
高い建設されるから
どこにでもある都市と変わらないと思う。
ビルが多くなり景観がどんどん悪くなっている。
観光バス，客が見えないから
あったとしても知らない。
印象に残らない
誇れるまではいかない。道が狭くてゴチャゴチャしている。
高層ビルが立ち並び，景観をぶちこわしている。もっと高さを規制すべき。
バラバラ
何が誇れるかわからない
他県の人を案内したとき，盛岡よりは他の市町村に連れていく。
統一性がない
高層住宅への規制が必要と思われます。
これといった特色があるように感じない
誇れるという表現に合うものがない
他の都市との景観が似ているため
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記述内容
城下町盛岡の街づくりがあまり感じられません。
「５．全く誇れるものがない」と回答した方の理由
観光スポットとしての知名度が低い
街が汚い。特にバスセンター付近。バスが汚く、さびついているものもある。又社内の臭気が気になる。
景観としてはどこの町とも同じ。盛岡だけの素晴らしいものがない。
県外から引っ越してきたが、特に無いと思う。
盛岡城に関して、南部家を尊重する方向でない。こんな城址、文化館は他にない。恥ずかしい。
作り物だから
インパクトがまったく出ていない。くだらない。
普通に綺麗なだけ
どこにあるのか分からない。
何が誇れる景観かわからない
電線の地中化の遅れ
質問がよく解らない。ものもないと思う。
その他の理由
山　川　緑

問35　景観について（２）（誇れる田園や丘陵地の景観がある（ない）とする理由欄）

記述内容
「１．強く誇れるものがある」と回答した方の理由
盛岡周辺は野山にかこまれた美しい街並みで緑と花と白雪の景観はきれいです。
誇れるものとして，岩手山，中津川，岩山，岩手公園（もっと整備を）
山岸～北山～高松の遊歩道は，30万都市とは思えない緑あふれる丘陵地です。
「２．ある程度誇れるものがある」と回答した方の理由
誇れるところもありますが台風26号、18号などでだいぶ崩れたところがあります。
城下町としての落ち着きがあり（最近は無理だが）里山も美しく、歴史的な建物も組み込まれていてマッチし
ていると思う
公園
紫波，雫石方面
「３．どちらともいえない」と回答した方の理由
いいとか全然感じないだけです。
よく知らない
「４．あまり誇れるものがない」と回答した方の理由
田園、丘陵地とはどこをさしているのか？
よく知らないので
高い建物が増えてきた
遠方に行かないと見られない
自然を意識して景観としてとらえられるのかよくわからない。
手入れされていない、特に森林
特に田園や丘陵地を盛岡に求めなくても良いと思う。（周辺町村があるため）
意識した事がない
整備が中途半端
普通だと思う
情報が少ない
県内において有名な場所がないのでは？
私は見たことが無い
虫くい開発
どこが誇れる景観なのかわからない
急速な都市化が進む中で本宮、太田の田園が失われた。岩山展望台などもアピールがいまひとつ不足。
あまり見ませんが・・・？
何を誇りにしたいのか。盛岡市の考え方が見えない。
マンションが高く建てられており、公園からの景色が見られず残念です。
道が狭く移動するのに時間がかかる
どこがいいかわからないから。
盛岡で思い浮かぶ田園，丘陵地はない。紫波あたりに行くとあるけど！
106号区界の手前位しか田園，丘陵地はない。
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記述内容
私自身，景観を楽しめる場所が見つからない。
思いつかない
休耕田が多くなってきている。
田園や丘陵地としての地域が思い当たらない。
北へも東へも盛岡を出た当たりにいい景色のところがある。
あるかも知れないが私は知らない。
田園は休耕又は宅地になっている
自分の生まれ育った所が，盛岡以上に田園風景のキレイな所だったことと，盛岡に来てから田園や丘陵地
のあるような所へほぼ行った事がないので場所が分からない。
平野狭い。ただの山。
知名度が低く，整備の充実さを今後期待
盛岡には誇れる田園や丘陵地がありますか？
盛岡の周りの市町村の方が美しいと思うため。盛岡は少ない
中心部はビル・マンションばかりのイメージが強い
誇れる程の特徴がない
誇れるという表現に合うものがない
開発地と混在しているため
これらの景観がある西バイパス開発。十分考慮して欲しいし，中央分離帯のコンクリートや広さ，また不便
さを感じております。
「５．全く誇れるものがない」と回答した方の理由
ありふれた街並しかない
思いつくものが無い
「誇れる」という具体例が浮かばない。もともと盛岡市が田園整備に関わっていたかも知らないので。
電柱や看板が多すぎ
整備が中途半端
他県の人を案内したとき，盛岡よりは他の市町村に連れていく。
知らないので
ないものはない。

問36　景観について（３）（誇れる山間地の景観がある（ない）とする理由欄）

記述内容
「１．強く誇れるものがある」と回答した方の理由
北上川より見る岩手山
岩手山と姫神山
市内からみた岩手山と姫神山等自然的な景観は地元の者として感ずるものがある
小岩井，網張方面
現代風にもならず，しかしまださびれてもいない，住居や田畑がある。
あまりくわしくありませんが，山岸～浅岸のあたり
「２．ある程度誇れるものがある」と回答した方の理由
マンションが多くなり岩手山が街の中で見えにくくなってきた。
玉山地区にはまだ荒らされていない里山が多くあると思う
杉土手から見た岩手山が美しい。高松の池は心をなごませる。
「３．どちらともいえない」と回答した方の理由
よく知らない
山間地など自然のものは誇るものでもない
「４．あまり誇れるものがない」と回答した方の理由
よく知らないので
他県から来た人を案内したいと思うところが無い
街はビルだらけ
感じないです
盛岡には山間地はない
34・35と同じ
どこに何があるかも知られていない
山間地は「山ほど」あるが、ただの田舎である。
市街地ならいくらかあるので市内では岩山近辺かな。
山間地のイメージがわかない
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記述内容
よその町村では？
除雪の予算が余ったからといって競馬場にまわさないでください
何を誇りにしたいのか。市の考え方が見えない。
盛岡に有名な山が無い
見ることはない
特徴的な地形が無い
樹木の伐採が多い
思い浮かぶ印象のある山間地がない。
106号区界の手前位しか
問34.35と同様
山間地にはさびれていて，寂しい感じしかない。
北へも東へも盛岡を出た当たりにいい景色のところがある。
山間地がないと思っている。
周辺に魅力ある山がない
山間地の景観がありますか？
東和や遠野は美しい田園風景などがあると思うが盛岡はない
誇れる程の特徴がない
盛岡は城下町として発展してきた地域なので，山間地の景観はあまりないと思うが，そのこと自体に問題は
ないと思う。
「５．全く誇れるものがない」と回答した方の理由
他県の人を案内したとき，盛岡よりは他の市町村に連れていく。
知らないので
ないものはない。
その他の理由
知らない
山間地とはどういうところを指すのか不明。回答保留
地理、地形状、盛岡市として何かを誇る必要は無いと思います。

問38　景観について（５）（改善したい景観がある（ない）とする理由欄）

記述内容
「１．とてもそう思う」と回答した方の理由
①市街地での雑草の繁茂
②屋外に物を雑然と置いている光景
③建物の修繕放置
大通りのメインストリートの割りにガッカリ感が強い
川徳付近の花（鉢）の設置はきれいですが、予算関係もあるでしょうがもう少し増やしてもらうと華やかにな
ると思います。
再開発とばかりに高層な建物ばかりの建築が多いが、周囲の観光スポットは日陰になるし寒々と裏通りの
ようになっている。再開発=大きなビルは安易ではないか。盛岡は寒い冬が長いので、日当たりも良く、暖か
い感じのする街づくりをして欲しい。
とにかくバスセンター付近を整備して欲しい。バスの錆臭気も改善して欲しい。県外の友人に笑われた。市
はやる気があるのか？
1.岩手公園から岩手山の眺望対策が後手後手となっている。2.中津川の中州内の雑木繁殖対策が無策と
なっている（中州→川の中に土砂がたまって水面上にあらわれたところ）
西まわりバイパスを早く作って欲しい。天守閣を作って欲しい
市街地から岩手山が見えにくくなった
大清水多賀と南昌荘のリンク等大事にして欲しい。議会で答弁した内容は生かされず今日に至った。文化
歴史財産を次世代へ継承すべきもの。匠を継承すべし。不来方上ともリンクすべし。
山と川をいかした眺めを。それを楽しめる散歩コースを作って欲しい
電線が気になる
選挙時の民主党のポスターが所々に立ててある
榊山稲荷神社の南部家墓地が荒れて危険でさえある。岩山のロータリーの看板が自然の中にあって醜い
ので必要な岩山の正しい地図に変えてください。
保存や維持に尽くしていない。あるがまま、放っておくのが良いとは思わない。
岩手山を臨めるはずなのに、マンションが多すぎる。落ち着いた町並にする為になぜもっと早く高層マンショ
ン規制をしなかったのだろうか
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記述内容
マンションの乱立・道路のでこぼこ（雑な造り）・ムダな道路づくり
岩手山・姫神山などの写真。もっと街中にあった方が良い。
パチンコ屋のネオンはいらないと思う。
点在過ぎると思います。（有機的でない）
広告・看板の色や大きさが景観を乱している
市の玄関口でもある駅前広場が狭い。常時バスの発着でゴチャゴチャしている
特に選挙終了後のポスターがそのままになっていてみっともない
無秩序にマンションが林立しているように感じます。
盛岡城の復元、公園の銅像復元。修学旅行生が多いのにシンボルが無い。
電信柱がうるさい。のぼり旗が多すぎる
それより道路の段差をなくすとか歩道を広げるとか問題は多くあるだろ。
電線類の地中化
何年か住んでいない家や崩れそうな建物などは壊して欲しいと思います。
マンションが多い
マンションがやたら目立つ。ウンザリする程。近年は建造物が消えると駐車場である。国道沿いの店舗も身
勝手な造りだらけ。
飲食店の看板が多すぎる
歩きタバコ多い・ポイ捨て禁止、歩きタバコ禁止の広告も目立ちにくく効果が薄い。もっと厳しく禁止して欲し
い。
東大通のチープな建物etc
市が規制すればするほど景観のバランスが崩れている
まず、何の景観に力を入れているか分からない（中途半端）
マンションが多すぎ・飲み屋が多すぎ
近年突風が多くなり電柱など倒れると危険だと思うので地中化を進めて全国に誇れる街づくりをして欲し
い！
昔からある建物、道路の整備。市街地以外まで行き届いて欲しい。
テーマで集まった通りがあればよいと思う。例えばガーデニング通り、昭和レトロ通り、平成通り、多国通
り。どんなテーマでも良いと思う。
看板が多すぎて街が汚い。どこにでも同じ看板がありどこが近いのかも分からない。邪魔。
教育会館により盛岡城跡公園から岩手山が見えない
歩道の整備進行が遅くて悪い
もっと景観の先のＰＲすべき。良いところがいっぱいあるのに知らない。宣伝不足だと思う。看板等の告知を
増やすとか。
あちこちに交通安全の旗を道路脇に立てているが却って視線が妨げられて美観が悪い
盛岡城公園や内丸などもっと観光も含めての景観が欲しいです。
大通りの飲食イメージには耐えられない
不来方城の復元は無理でも城を建て、南部家の宝物を展示することで観光客の増加を図るべきである。
盛岡らしい町、どこからでも岩手山が見える街づくりを・盛岡駅前に自転車置き場を設置して欲しい。地下
道へも自転車道を作って欲しい。
自然を生かした昔ながらの街、というイメージなのか発展する街にしたいのかはっきりしない。それぞれバ
ラバラな感じ。
街路樹と電線が絡み合っているところが多い。街路樹は低木にした方が良いと思う。
素晴らしい自然なのに電柱が多くて景観のじゃま！！
中津川の下の橋より下流の立木が自然の景観として残されているのか？整備した方が良いのではない
か？
桜山神社境内、周辺をさっぱりすべきである。
大通りが飲み屋の看板ばかりで決して美しくないと思うから
高層マンションが街中に多すぎ！なぜ規制がないのか！
市街地から岩手山が見えにくくなっている
マンションが高すぎるので岩手山，岩手公園等の景観がよくない
市長を替えろ
パチ屋の看板，ライト等が多い。そのせいで星が見えない。
駅前がどこも同じで盛岡さらしに欠ける。岩手山がビルに邪魔されて見えない。
駅前など商業関連看板の大きさに決まりが必要
電線
電信柱が多すぎる。共同地中化や共同配線にすれば今の10分の1には減らせるはず
河川敷にごみ焼きを平気でしている人がいる。黒い煙が立ち昇り風向きで呼吸ができないことがある。公報
等で喚起願います。
刺激的な広告，目立ちすぎる商業建物に品性を感じない。歴史性が全くない。
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記述内容
ごみ置き場の設置をもっと考えた方がよい。
盛岡城跡公園から岩手山がしっかり見えるように，建物の規制など観光地として検討すべきである。
高いビルが増えて，岩手山が見れる場所さえも減ってきて寂しいです。
無駄な広告の位置，色，形。なくしたほうが良い。
看板の規制，電柱の地中化をしてもらいたい
選挙の時に貼られた後援会ポスター等がいつまでも放置されている。
市内のハンギングも結構だが観光バスの訪れる岩山が荒れ放題です
以前から思っていることですが，県庁前のとちの木が秋にはすごいことになっていますが全然伐採していな
いような？さんさの時見づらくてです。フェザンの入り口付近もものすごいことになっていますが？こちらもい
くらか伐採した方がよろしいのではと毎年思っています。
県外の大手の会社の看板が派手。京都のように条例で盛岡らしいものにしてもらうことが大事。
パチスロの看板
ゴミ回収の前のカラスのゴミの散乱。市内の雪が汚れて残っているとき。
岩山展望台周辺，岩手公園
全体的に暗い
駅から見る市街，山等
高層建築物の乱立
街としての統一した景観が作れていない。例えば，角館などは古家・武家を中心に景観を保存している。
マリオスの近くのバスターミナルから岩手山が見えない
とても古くもなくとても新しくもない建物が，中津川の景色に入ると残念に思う
住宅地にネオンが光るパチンコ屋は不要。迷惑だし、光りすぎてまぶしいので運転が怖い。
電柱，電線，放置自転車，道路脇に積まれた雪の山
新しい建物と古い建物の統一感がもっと必要と思う
スポーツ施設※（特に野球場，県営野球場を改善してほしい!!
高層マンションばかり増やして街の景観が損なわれた
道路が悪い
駅前の高層マンション等は景観に反する。
「２．どちらかといえばそう思う」と回答した方の理由
電線の地中化
建物の統一性。川を生かした街づくり。
税金の使い道など必要なところに使って欲しい。
ビルが高く岩手山がみえない
マンションが建ちすぎで以前はほとんどの場所から岩手山が見えていたのに見えづらくなって残念です。
案内板が少なすぎる
看板・建物等が景観を悪くしている箇所がある。特に盛岡から見える岩手山が最高である。
問34に関連して、建造物や街並の保存・保護につとめてほしい。
高層ビル（マンション）が多すぎる。盛岡城跡公園からの眺めはダメになっている。医大も引っ越すでしょう
から高層ビルは規制、新規あるいは建替えは3階までにする。高い建物は盛南へ。
屋外広告物が多すぎて乱れを感じる
電柱の地下埋没を進めると景観が大きく変わる。特に古い町並み。
歩道の雑草・街路樹の手入れ・小公園を増やす・空き家を活用・自然を取り戻す
マンションはもういらない
国道46号線沿い中央分離帯の植木の手入れがなっておらず、雑草もひどい
電機高圧線・家庭用電線と柱
ビルが多くなり盛岡らしさがなくなり全国どこも同じにしたくない
すてきな景観の中に入る高い建物が多い
市内は川沿いなどサイクリングコースもあるが、中心地以外はあまり無いように感じる。お店の看板も多す
ぎると思う。マンションも多い。
交通量の多い場所でも建物の古さ、新しさのバランスが悪いところがある
6階以上のビルは必要が無い。看板（広告）規制が必要
旧岩銀中の橋支店を資料館にして見せたら良いと思う。（秋田市のように）
政党ポスターの撤去。郡部ではほとんど張りっぱなし。
古い建造物の保存が完全ではない
ポスターケース等と景観に合う色彩、調和として欲しい（本町他）
北上川雫石川中津川により分断されてしない全部が雑然とした感じがします。但し良くはなっています。
アウトレットモールみたいなのがあればと思っています。大人も子どもも遊べるような広い施設があればい
いなと思います。（市外は多い）
ビルが多すぎ
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記述内容
建物と自然の調和
高層の建築物などについて思うことがある
個々地域では改善を心がけていると思うが盛岡全域で統一したもの、全体的なものは感じられないので。
電線があちこちに這っている
住宅と商業施設など混在するところが多く、都市計画がおかしいのでは？・例）城西町など
街並～昔ながらの雰囲気がなくなってしまった。必要の無い道路拡張等は無機質な街に感じる。
高層建築でマンションが多い。（15～20階？）マリオスみたく展望台があれば話は別だが。
天神町の道路（歩道）を整備してほしい
旧岩手銀行中の橋支店が観光スポットのひとつなのに汚い
岩手銀行中の橋支店、公会堂等もっと整備し、いかすべきだ
折角の自然の景色も電信柱が台無しにしていると思います。道路工事を行うなら一緒に地下に埋めるなど
出来たらなーと思うことがあります。
河川の草刈等
マンションとか高い建物が立ち並び、岩手山がみづらくなった
以前の県立図書館の付近が大好きでした。（木立が）なくなって非常に残念です。
市街地に目障りな建て看板や広告物がある
大通りの朝方の汚さ。飲食店の一貫性がない。
個々近年、高層ビルが増えており周囲とあまりマッチしてないように重い、残念に思っています。
市街地の道路など拡張したりしていますが中途半端なので、手付かずのところは盛岡ではなく岩手県として
の問題ではないのか！少々不便です。
統一性がない・観光客を暖かく迎える駅前の景観であって欲しいと思う
土地取得が難しいためか、豪雪地なのに中心街でも道幅が狭くて冬は難儀する。団地造成には雪置き場
も義務付けて・商店街はごちゃごちゃした感じ。駅前も。
余りにも大きな広告看板などは規制してよいと思う
よい景観でも整備されていない。例えば旭橋の欄干などは、夏場特にくもの巣に沢山の虫でひどい状態。
そこから見る岩手山が台無し・都市景観賞の意味が分からない！県や市の施設などに賞を上げるのはな
ぜか？公の施設は景観に配慮して建てるのは当たり前ではないか？
マンション等が多く、市内からの岩手山が見える場所が減ってきていると思う。
盛岡城跡から岩手山がみえない。昔はみえた。
中心地、桜山神社境内の商店街（特に飲食店）の整理・撤去
高いマンション、汚いビルなど市民税は何に使っていますか？
広告（塔）は少ないものの逆に違和感がある（大都市と比較し）
大通りの歓楽街
計画に一貫性がない
ハンギングバスケットを飾り、花の多い街としているかもしれないが、水やりすると上からその水が落ちてき
て、歩行の際、迷惑する。
選挙でもないのに常に議員のポスターなどが張ってあったり見苦しい。
自然の美しさが高層ビルや派手な看板によりその良さが半減されているので。
古い貼り紙がそのままである
張り紙が多いと思う
高層マンションなどあまり建てて欲しくないと思います
飲食店・遊技場の看板が多すぎる
電信柱の広告を少なめに。なくす方向へ。
桜山界隈は今のままの方が雰囲気があって良いと思います。
マンションだらけで美しくないです。
高層ビルはいらない
岩手公園に城があればと思う
中央分離帯の雑草、舗道の雑草は雑然として都市の景観としては見苦しい。
バスセンターの周辺
道路から観る良く通る山々の木々が切られている。元の図書館の木々、木陰がなくなり通っていてとても暑
さを感じる。（四十四田ダムのところなども）。
電柱が邪魔
城下町らしさを出すため、旧町の整備など街並全体をすっきりさせて欲しい・駐輪場の整備
中心部に自然が無い
街中にマンションが多くなり、岩手山が見えなくなっているのでマンション建設を考えて欲しい。
学園都市として発展して欲しい。そしてどこからも岩手山が眺められるように高層ビルの制限が必要と思
う。
盛岡は盆地にあるので景観は岩手山以外あまり期待できない。

- 8 -



記述内容
緑が少ない（市街）
落ち葉が多い。掃除が大変。
電線の地中化
現在はあまり耳にしなくなりましたが、「城下町」というなら京都や平泉（城下町ではありませんが）の施策を
見習うべきだと思います。
マンションが多すぎる
中津川の整備
色彩についての配慮が足りない気がする。ビビットや原色系を使わなければ良い・・・だけでは良い方向に
進まない。
開運橋から岩手山をみたときの高層マンション
派手な広告塔や看板
公園から見た教育会館，岩手山が見えなくなった。何でこんなと思う。
市街地の道路が狭く，街路樹を植えるスペースがないので，広い道路にして街路樹を楽しめるようにして欲
しい。
バスセンター等古すぎ，汚い。
駅から見えるビル等の看板，広告等の景観が・・・，商業的には必要かもしれないが，もう少し美しさ，バラ
ンスを考えてほしいと思うことがあります。
盛岡城跡公園から岩手山が見えない。邪魔なビルの存在。
林地開発や採石場などにより緑が失われているところがある。
電信柱が何よりもじゃま
まだ電線が地下に設置してないところあり。岩手山等や空がせまく感じる。
高層ビルが建ってきた。特に盛岡駅付近。
統一感がなくなってきていると思う。
無計画にみえるマンション建設
無計画に高層マンションがポコポコあるように見える。対応が後手だ。
街路樹の選定に配慮が足りない。根が歩道の舗装を壊している。
空き家，空き店舗
盛岡城跡公園より岩手山が見えるように改革。
電柱，電線，国道沿いの看板
夜や冬は真っ暗で危ないところが多く，雪が降るとさらに危ないので，もう少し危険なところには明るさなど
の配慮をして欲しい。
汚い建物は改善すべき。バスセンター等
選挙運動の事前事後のポスターの撤去
岩手公園からの岩手山が見えづらい。改善は難しいと思いますが・・・。
本町通の整備（街並）：半端，材木町：昔を懐古出来るとおりに，肴町：もっと明るい通りに
街路樹の手入れ，落ち葉の処理を徹底して欲しい。
駅前がさみしい
駅前の屋外広告物が景観を害っていると思います。
岩手公園から岩手山が見えない
過去の国政選挙等に掲示したポスターが撤去されず，残念ながら景観を害っている。候補者のモラルを問
いたい！
道路，バス停，駐車場等の整備・表示等。公園（高松も含めて）桜並木等栄養を与えて活き活きと。
高層マンション等の位置
高いビル，マンションが増え過ぎ。
開運橋からの岩手山
ここ数年，マンションが多すぎて景観がそこなわれていると思います。規制したらいいと思います。
サイクルロードの拡大。町並みが狭く，駐車場自体小規模が多い。
昔ながらの古い建物がだいぶ減ったように思います。イギリスのように古い建物は保護すべき。
大通り
暗すぎます。節電省エネはわかりますが，人の気持ちが沈む。
道ばたの政治家のポスターがない方が良い
観光客の駅到着時の印象が低い
盛岡駅周辺，高層ビルが多すぎ。以前は駅がよく見えて盛岡らしく良かった。
高層マンションを規制した方が良い。
電柱が景観を害している
マンションが多くたちすぎているので，景観の悪い所がある
ゴミ処理をよくする
道路整備，電線の地中化
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記述内容
市内大通，中央通のシャッター街や川久保～４号線のシャッター街 etc.
電線を地中にする。
遊歩道，町内トイレ等の整備，案内板（標識）の設置
マンションの乱立
パチンコ店の多さ
広告，宣伝物が多すぎる
パチンコ屋の看板。朝から晩まで電気代がどのくらいかかっているのだろう。必要ないのでは。
市街地周辺の自然環境の保護
季節はずれの政党ポスターや写真入りの看板。しかも汚れたり破れたり。
盛岡の古い建造物を保護し，後世に伝えていって欲しい。
「３．どちらともえいえない」と回答した方の理由
ビルが邪魔をしている。高い建物が邪魔をしている
余り気にしていない
場所によっては建物が高く美しい岩手山が見えない箇所があると思う
「４．どちらかといえばそう思わない」と回答した方の理由
新幹線で来て、盛岡駅前に立っても景色に感動しない
「５．全くそう思わない」と回答した方の理由
電信柱をなくしてほしい
その他の理由
街路樹が少ない（寒いので無理かも）アイデアのヒントがありそうです。

市街地内の旧建築建物と新築建物との高低差があまりにも大きく，妙案を再考していただきたい

公共施設や観光案内等。行政ごとに設置しないでまとめると良い。
高そうマンションの規制
私は岩手山が好きです どこからでも岩手山が観えればうれしいです。
道路を整備してください。道路は最低（除雪は最最低）

問41　盛岡の水について（その他欄）

記述内容
自家水・地下水（20）
ペットボトル（８）
湧き水（４）
料理等だけ利用（１）

問44　利用交通手段について（２）（その他欄）

記述内容
社用者（３）
新幹線（２）

○その他全般

記述内容
問3：あまりわからない。あったとしても経済的，時間的にむり。
問5：具体的でないとどの程度の事を聞いているのかわからない。
問8：支援の内容がわからない。
問8：どんなものがあるのか具体的に知らないし，市からも提案がない。知らずに損していると思う。なぜ教
えてくれないのか。不自由な生活をしているのに。
問9：ボランティア者なのか分からない。
問10：家族同志であり盲人と精神病（うつ病等）の不調同志の支えあいとしている
問11：こういう時期なのでいつか町内会長に聞こうと思っていた。私ばかりでないと思う。
問15：訓練が有用だと思われれば。
問15：小さい子どものいる母子家庭（仕事もしているし，気持ちも不安定）なので，都合がつかない。
問16：越してきてあまり近所のことを知らない。広報などもゆっくり見る暇がない。
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記述内容
問17：盛岡市が宣言していることは知りませんでした。働いていたので新聞等読む時間がありませんでし
た。
問18：人権擁護委員が配置されている事は知っているが、身近に活動を感じたことは無い
問22：怖くなった。犯罪の温床のような気がします。
問22：悪用もあると思います。
問23：経済的に余裕なし
問24：知らない。ゆとりがあれば利用したいんだが。
問30：大通りなどで清掃活動をしているのを見かけて，素晴らしいと思う。ただ，飲み屋などのあたりがきた
ない。下水とかもひどそう。
問31：道路に作られている花壇の雑草は見苦しいです。雑草刈りの予算は毎年取れないのですから作らな
い方が良いと思います。道路作りもよく考えてやってもらいたいです。
問31：木が少ない。
問34：本宮と市街地の一体感が欲しい。
問34：岩手牧場の利用
問37：意味不明なものがあると聞いたことがある。
問39：道路が混みやすい。近所の道路はつぎはぎだらけ。
問39：近くに修理修繕したらよいと思う橋があります。
問39：道路穴悪い。
問39：近くに道路改善（整備が必要なところ）が急がれるところが沢山あるが、予算が大変だろうと思ってい
る。
問39：道路のデコボコしている箇所が多い！商業地・住宅地とも見直しが必要だと思う
問39：山王小学校前の道路。盛岡バイパスと106号方面からのショートカット車両多く，特に朝夕不快。
問39：左から右へ買い物ができない。
問39：道路が狭い。
問39：信号機をもう少し考えてつけて欲しい。使いにくい。
問39：除雪を含め道路管理は最低
問39：やむをえず妥協の引越しだったので，満足いく居住はしていない。騒音がひどくて寝不足。
問40：他県に比べ公園の作り方が下手だと感じる。また，作っても年に２度程度しか草刈りもせず，トイレも
汚い。委託していると思われるが雑ではないか。きっちり整備管理してほしい。観光客も草伸び放題をどう
思うだろうか。税金は何に使っているのか。道路の草ぼうぼうはやめてほしい。
問40：出来れば一体感が欲しいです。色んな木があるのではなく、この地域は「コレ！」みたいに。
問40：中津川の中州に大きく成長した柳の木が多く洪水が起きたら倒れたり、流され橋にぶつかって橋が
壊れるのではないかといつも雨が降るたびに思います。
問40：道路標識や信号が見えない所がある。危ないと思う。
問40：厨川地区の「なんじゃもんじゃ」の並木の心配りはとても不満です
問40：多すぎて岩手公園の石垣の美しさがまったく見えない。
問40：（どちらかといえば緑が多いと思うが）反面，樹が多く育ちすぎて，見通しがきかず，危なく感じる所も
ある。
問41：ストーブの上の蒸発皿の水が無くなれば、白い粉（塩素）がベットリで飲めない。
問41：セシウムが微量ですが検出され続けているので不安です・震災原発事故後、また同様に水道水にセ
シウム、ヨウ素などが検出された場合、対策はどうなっているのか非常に不安に感じます。
問41：とてもいい水ですが水道料が高すぎます。夏に涼を求めて庭にまくと，1,000円から2,000円ぐらい水
道代が高くなります。困る。
問42（バス）：特にでんでんむしはうれしいです。
問42（バス）：信号無視のバスが多く見られて危険，また怖いです。
問42（バス）：盛岡の中心部は運賃も安いのですが距離がそんなに無いのに運賃が高いと思います。
問42（自動車）：信号が多すぎる。
問42（自転車）：中央通，大通り，岩手大のところに自転車専用道路があると大変よいです。
問42（自転車）：中年や高齢者が車道を走っていて逆に危険に感じる
問42（自転車）：道路が狭い、歩道が無いところが多い。
問42（自転車）：盛岡駅前は何とかしないと。県都としてはずかしい。
問42（徒歩）：町内に歩道が無い
問42（徒歩）：自転車マナーが悪すぎです。車より怖いです。
問42：真冬子どもを抱っこして雪降る中１時間待つこともよくあるがどうなっているの。工事がへただったり，
道が穴だらけだったり。車道を走れという割りに白線が狭くて怖い。容赦なく車がすごいスピードで走る。融
雪剤を無意味に撒くくらいなら中心地以外にもロードヒーティングつけて欲しい。
問46：読みにくいしわかりにくい。
問46：広報もりおかは月１回の発行でよい
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記述内容
問46：字が小さく、内容が多いようで楽しく読みづらい
問46：読みたいがこない。
問47：笑顔のない，無表情の対応が見られる。都南支所職員。
問47：残業が多すぎ。能力のない職員が多いのか。仕事が楽なのか，土，日朝早くから遊んでいる職員も
多い。
問47：その人によって対応が違う。良い人をお手本に勉強してほしい。
問47：皆様とても丁寧に感じます。ただし、○○様まで付ける必要は無い様に思います。○○さんで良いと
思います。
問47：接する機会が無く、わからない。
問47：人による。
問47：立場の弱い人のことをわかっていない職員がいるように思います。
問47：全体的に都南支所の方が優しい，ていねい
問48：こない。
問49：災害がない。静か。空気・水がおいしい。お店が近くにある。文化的行事がある。
問49：転勤族で，もっと不便な岩手町にも居たし，全てに生活しやすい仙台にも居たので・・・。
問50（5）：生保の方で車とかルイビトンとか室内犬とか，贅沢しているのをみると働けよと思う・・・。
問50（6）：小さな事業所を経営しています。乳児のいる従業員は保育園に子どもを預けていますが，病児保
育の体制が悪すぎて，こちらでは急に欠勤しても気にしていないのに保育園であれこれ言われてそれがス
トレスで働き続けられないといいます。働き手一人では家計が支えられない時代です。お母さんたちが仕事
を続けられるよう事業所も努力しています（時短とか）ので，行政もバックアップして下さい。そのほうが税収
も増えるでしょう。
問50（6）：17年前，娘が生まれた時に，私は産休中だったので保育園について問い合わせたら，出産経験
が無さそうな若い職員が電話に出て「おばあちゃんと同居ならおばあちゃんが赤ちゃんの世話をすればい
いのに」と上から目線の対応でした。姑は病気のため，赤ちゃんの世話をする体力が無かったのに。結局，
民間の無認可保育園を利用しました。その職員の対応は今でも腹立たしいし，市職員とはそういうものだと
いう印象をもってます。
問50（11）：地域包括ケアシステムを十分に発展させる為には必要。
問50（30）：過日、ホーマックに行った時、びっくりするほど広い道路が出来ているのに驚きました。道路の真
中になにか建設されるのでしょうか？どうしてあんなに広い道路を作ったのでしょうか。税金で購入したので
しょうね。市民に説明はされるのでしょうか？
問50（33）：速やかに下水道の整備をして欲しい。全国的に見ても盛岡は普及率が低く恥ずかしい。
問50（36）：市立病院が機能していない。
問50（36）：赤字を出してまで公共事業を行うのは考え物です。危険な橋など第一に考えて欲しいです。穴
あき道路の修理、雑草（イオンに行く左右の花壇が雑草に埋もれています。広い道路に花壇は春秋の雑草
狩ができなくぃのなら作らないで欲しい。
問50（40）：高齢の方が人を見下す態度で対応する支所がある。わからないから聞いているのに腹が立つ。
問50（41）：滝沢村に不満
その他：自転車通勤時，街路樹の枝が顔に触れるなど危険であり維持管理をしっかり行っていただきたい。
その他：形だけのアンケートにせず、責任ある対策へと繋げてください。アンケートの文字が小さすぎるし難
しい言葉（生活基盤整備だの広域行政等）を並べて、「市民の為」とは程遠い！
その他：盛南の土地の活用が住宅地・商業地だけでは生産性が無いと思う。工場などの（精密機械など）産
業も視野に入れてはどうか？他の市町村に比べてあまり市政が充実していないと思います。盛南開発は市
民の銭を使わせるためにあるのではなく、外貨を得るためにも活用しなければ、県外に銭が逃げてしまい
ます。
その他：ＴＶのＮＨＫ、法律で決まっているといいますが私どもは全然見ておりません。お金を払えといわれ
ても払えません。貧しくても払わないといけませんか？この問題は私個人の意見ではないと思います！是
非なんとかしてください。ＮＨＫが無くても何も困らない
その他：回答者は１年半ほど前に県外から移住し、その後１年ほど前から入院中のため、盛岡市の政策に
ついて全く評価できる状況にありません。ご了承ください。（代筆家族）
その他：私たちの地域は区画整理中なため、これからの希望を持ってアンケートに答えました。早く終了す
るようお願いします。
その他：住宅街のみまわり、切に願います。
その他：盛岡市は魅力ある町田と思いますが、その魅力が生かせていないと思います・歩きタバコの人が
多く、ポイ捨ての人やゴミも多いように思います・子ども（特に児童）に対して、市からの支援が少なく、医療
費等については具体的な支援策があればよいと思います。
その他：子どもの医療費を無料にしてください。受給証は意味が無い！！
その他：少子高齢化が進む中、赤字財政にはより真剣に取組んでほしい。
その他：市政についての項目の内容が難しい。もう少し分かりやすい文章だと良かったです。
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記述内容
その他：わかりにくい。
その他：市職員は市民の税金から給料をもらっている事を忘れないで欲しい。市職員の方で昼休み、お店
で寝ないで欲しい。
その他：項目ごとに考えると分からない事、知らない事が多かったので役立つか心配です。
その他：高齢者，障害者に対する舗道の取組みに不安がある。居住環境とライフラインのミスマッチに「？」
を感じる
その他：アンケート用紙の綴じ方がそろっていない。お客さんに対して失礼だと思います。
その他：直接意識して上記サービスを受けたという意識がないので答えられません。直接困ったという状況
がなかったからかもしれません。こういうことに取り組んでいるんだと逆に意識しました。
その他：下水道工事がまだない。早く実施望む。
その他：市民のために思っているなら，市長みずから考えて，よりよい市民が安心して暮らせる様にしてほ
しい。
その他：市政の項目は，設問が身近なこととして捉えずらい。分かり易い設問，身近がことが設問から分か
り易いものに！
その他：放置自転車，通りの自転車の往来について取組んでほしい。・夜の治安（防犯）
その他：関係ないかもしれないけど，せっかく，人用と自転車用の道が別れていても，学生さんのチャリは
ほとんど無視。意味がない。街灯が少なく，街が暗いと思う。
その他：広報は月１回。中ノ橋の花，不要（税金の無駄）
その他：自家用車がないので，近辺の催事に行ってみたいと思い，盛岡市のインターネットで検索するので
すが，あまり良い情報がありません。中には，いつ書いたの？と思われるもののあり，市民には「見がいの
ない」つくりです。もっと市民団体や各商店街の催事を一括して集中的に（各団体や商店街のサイトを開くと
盛岡市のサイトにつながるとか，盛岡市のサイトから各お店へつながるとか）見やすくしてほしい。※情報量
の多いサイトを作ってください。県外から来たかたから自転車のモラルがなっていないと言われました。平
気で歩道を通ったり，すれすれを通り，あぶないこともあります。
その他：図書館がマリオスにいって，とても不便です。ほとんど利用していません。
その他：解答欄に「分からない」の項目があってもよいと思う。また，居住年数により考え方も違うので，居
住年数等も考慮したらどうでしょうか。
その他：保育所の待機児童が多く仕事復帰ができない。保育所を増やして欲しい。
その他：駐車場無料の屋内の遊び場が欲しい。
その他：国営みちのく湖畔公園みたいな公園があればいいのに・・・。
その他：極力地球温暖化の市民一人一人の意識の啓発をして欲しい。
その他：日頃職場の方との会話も参考にしました。盛岡まだよく知らないので。色々な無駄話を書いてし
まってすみません。ただ，私にこのような封書が届いたことは何か意味があるような気がして。いいきっかけ
でした。街頭演説で誰かが「つらい人こそ我慢してます。」と。身に染みました。早く解放されたい。みんなの
心からの笑顔がみれますように。
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